

“电梯惊魂”频上演 应该找谁讨说法

□见习记者 王文斌 马毓鋆

11月1日下午，家住洛龙区天元在水一方小区的张先生致电本报新闻热线66778866称，他10岁的儿子在乘电梯时被困近俩小时，而小区物业的态度令人气愤。记者了解到，在各小区里的“电梯惊魂”事件，频频发生。

10岁儿童被困电梯

10月31日上午，张先生10岁的儿子去姥爷家吃饭。可孩子的姥爷在张先生家楼下等了很久却不见外孙从电梯里出来。之后，家里的大人四下寻找，始终不见孩子。张先生回到小区时发现，有个电梯停在4楼很久了，他赶紧跑去看，发现孩子被困在电梯里。

访友遭遇“电梯惊魂”

10月30日，市民郭先生和妻子带着儿子到洛龙区长兴华苑看朋友时，电梯升至27楼附近时突然向下坠落，之后彻底停了下来。由于电梯门无法打开，电梯内的求

之后，张先生先后找了小区物业人员、售房部工作人员、电梯维护人员，最终电梯门被打开了，停在4楼的电梯已经滑到了1楼。“孩子被救出来时已经在电梯里呆了近俩小时，幸亏没出事。”张先生说，小区物业的工作人员说出现此情况是因为孩子没有操作电梯的能力，“这太不负责了”。

记者到现场后发现，张先生所住楼栋的两部电梯年检合格证已过期，且电梯内没有安装监控系统。负责管理该小区的双枫物业公司一名负责人表示，电梯本身没有问题，已经通过年检，只是没有及时更换年检合格证。他说，造成小孩被困的原因可能是孩子年龄小，其操作不当导致电梯死机才发生这样的事情，提醒未成年人在乘电梯时最好有成年人陪同。

救门铃失效，电梯内手机没有信号，半个小时过去了，一家人还被困在电梯里。

最后，郭先生用钥匙把电梯门撬开了一条缝，用手扒开了电梯门。郭先生发现电梯悬在25楼和26楼之间，距离25楼的地面约1.5米，一家人只好小心翼翼地跳出来并报了警。

半个多小时后，郭先生一家从朋友家出来时，电梯已经被修好。可郭先生10岁的孩子说什么也不坐电梯，顺着楼梯从28楼走了下来。当晚孩子做了噩梦，哭闹不止。

“电梯惊魂”屡屡上演

类似发生在电梯里的“惊魂”事件，在各个小区屡屡上演——

4月18日，洛龙区公务员小区，一名8岁男孩被困电梯内，多次按电梯内的报警器求助无效，最终，孩子的哭声引来了其他居民，小男孩才获救。

5月21日18时许，涧西区周山路银隆家平方小区，居民王先生在电梯里被困约半小时，出来后他明显感到身体不适。

6月1日，九都路香榭里阳光小区，电梯忽然从17楼坠落至2

楼。据了解，那已经是该电梯第三次出现失控情况。

……

据市公安局110指挥中心反映，仅10月下旬，他们就接到3次被困电梯的求助电话。

应当找谁讨说法

自救逃出的郭先生说，事情已经过去几天了，小区物业并没有出面道歉，电梯修好后也没有及时通知业主，这令郭先生很不满。而其他像郭先生遭遇“电梯惊魂”的市民，担惊受怕后也不知该到何处讨个说法。

对此，河南中冶律师事务所的张彦立律师说，小区物业作为电梯的管理者，有责任对其进行保养和维护，以确保电梯的正常运转。如果因为小区物业的疏忽导致居民遭遇“电梯惊魂”，人身安全和健康遭遇损害，居民有权依法向物业公司讨说法。

市质量技术监督局特种设备科的工作人员说，市民因遭遇“电梯惊魂”迟迟未获救而想要讨个说法的，可先与物业进行交涉。如果系电梯维保单位的责任，市民也可拨打64335900向特种设备科投诉。

公交车突然自燃

□记者 孙自豪

本报讯 昨日20时30分前后，一辆公交车在老城区九龙鼎附近突然自燃，幸无人员伤亡。

燃的是一辆42路公交车，车牌号为豫C38015。据该车司机王师傅介绍，事发时，该车已经“下班”，车内并无乘客。当时，他驾车去加油站加油，行至九龙鼎时车头的大灯突然熄灭，车前部冒烟、起火。他紧急刹车，随即抄起灭火器灭火。老城区巡防队员杜炎欣等人很快加入灭火队伍，明火被扑灭，但公交车前门内侧的保险盒及车头线路全部被烧毁。据了解，该公交车已投用6年多，自燃可能是线路老化或短路造成的。（相关视频见洛阳网）

市政快递： 你反映我急办！

市民杜女士反映：九都西路浅井头和六治十字路口，一直都没有安装红绿灯，从南山下来的汽车车速非常快，常发生车祸。

市城市监察管理局：已通知责任单位市公安局，要求其到现场调查处理。

市民毛先生反映：华山北路已经通车好几个月了，但是路灯一直不亮。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现该问题并通知责任单位市公用事业局，要求其抓紧时间对损坏路灯进行检查维修。

市民唐先生反映：华阳广场东南角有一个汽车展示的架子，大概七八米高，有许多小孩子都在这个展示台上玩儿，很危险。

市城市监察管理局：已通知责任单位涧西区政府，要求其到现场调查处理。

市民杨先生反映：银川北路六冶家属院门口的下水道堵塞了，污水横流。

市城市监察管理局：已通知责任单位涧西区政府，要求其立即组织对该处下水道进行疏通。

市民李女士反映：嵩山路上路灯不亮已经有两天了，夜间路过时漆黑一片，很不安全。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现该问题并通知责任单位市公用事业局，要求其抓紧时间对损坏路灯进行检查维修。

（记者 杨海彤 整理）



(如图)“车头过去了，集装箱落在这里了。”附近居民说。

家住三鑫小区的陈女士说，“当时声音大得很，好多人都过来看，车速要是再快一点，紧跟其后的三轮

车的师傅估计就没命了。”事发后，肇事的货车司机陪同追尾受伤的三轮车车主前往医院。随后，市交警一大队的交警在东道口南北两侧设置禁行隔离墩，疏导车辆分流。

据了解，该处涵洞限高钢架刚架设不久，货车司机可能不熟悉路况。19时许，一辆黄色吊车将卡在限高钢架上的车厢吊起运走，东道口恢复通车。

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。

